

# 大漢公報

孔子紀元二千五百零三年

夏歷歲次壬辰年正月初四日

中華民國四十一年正月三十日 (星期三) 新聞紙第拾三卷第百廿六號

本報地址  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角	三元七角五分	七元五角	十四元
本埠郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
加外郵費一元四角五分	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。

司理部 啟

## 英報稱埃及新相準備與西方談判中東聯防

### 顯示埃及有和平解決對蘇彝士運河爭執事

英京倫敦三十日合衆社電，倫敦新聞記者報，昨刊載該報駐開羅記者洛司爾發之消息，稱埃及新首相馬哈，謂彼現已準備與英、法、土四國，談判提議之中東聯防事宜。上星期日，埃及及王化路華職之哈氏首相，對西方提議成立中東聯防之事，嚴加拒絕。據洛司爾消息，彼前日進訪埃及新首相，向彼對中東集團聯防保衛安全之事，有無長期之計劃，承接及新相馬哈答覆，謂彼自一九四六年以來，即主張在聯合國憲章下，成立地區組織，實成集團聯防保衛安全，彼謂彼現已準備與四強談判中東聯防之一切條件，但各條件必要不能越出聯合國憲章之範圍外云。

### 以對英友好

洛司爾，又謂馬哈首相，並保證以後切實保護現時在埃及之英僑，以爲對英友好之一種表示。而目下開羅方面，埃及外交部發言人，今日亦顯示謂如若英埃現時之糾紛，可以滿足埃及而解決，則埃及將參加中東聯防，但發言人聲明，此爲埃及新任首相馬哈個人之意見。

### 倫敦官方示意英國願意退讓

埃及新任首相馬哈，昨又接見英、法、土之四國大使，查該四強爲去年十月提議成立中東地區聯防，以保衛蘇彝士運河海峽之國家云。

目下倫敦官方，謂如若埃及開羅政府願意與西方之聯防計劃合作，則英國亦願意對埃及之國家主義派退讓云。

### 英財相對國會宣佈新節約計劃

英京倫敦三十日統一社電，英首相邱卓爾政府，昨對國會宣佈新節約計劃，以挽救英國因窮之經濟及使英國之國防實力，繼續增強。英國財政部長畢拉，昨對下議

大減。  
英政府計劃於以內月內，開除政府人員一萬名，藉以減少政府之開支。五百萬英鎊(合美金一千四百萬元)一年。  
其他如電單車、收音機、傳真機、電冰櫃、洗衣機、吸塵機、鋼製傢俬及運動用具之出產，將亦減少。  
英財相畢拉稱，吾人除非實行大節約，否則將令國家之經濟，將更困難。

### 英外相謂蘇士河決不退出蘇彝士河

英京倫敦三十日合衆社電，英外相艾登，昨對下議院宣佈，警告埃及，謂英軍決意繼續留駐蘇彝士運河，而直待雙方完訂一新條約，以解決英埃爭執而後已。艾登謂埃及最近所發生之流血及縱火暴動事件，絲毫不減少英政府意欲保留其根據一九三六年英埃條約之權利。但艾登謂英政府仍希望與埃及和平解決其紛爭，使埃及能達到其希望，而又不致危害及自由世界之安全云。

### 英決再減外貨入口

英京倫敦二十九日路透社電，英國財政部長畢拉，本日宣佈，英國今年將再減少外貨入口五百萬五千英鎊，藉以解決其經濟之困難。查英財政部長，於去年十月曾宣佈減少外貨輸入，連本月所宣佈者，共減去五百萬英鎊。

英財政部長畢拉，本日對英國下議院報告英國目前之金融危機情形，謂往外國旅行之英遊客，至今年十一月止，將祇准攜帶二十五英鎊出口。(以前則准五十英鎊)云。

### 希臘要共產附庸

法京巴黎三十日合衆社電，希臘昨指捷克、匈牙利、羅馬尼亞

信該機全體機員三名，均跳傘降落。至該機此次失事，據謂是因機件損壞。一說謂該機在空中發生爆炸云。

春聯熱鬧情形，該社於昨廿八日即農曆正月初二日下午六時，在該社禮堂及大公義學校，開筵設席，共三十餘桌，慶賀新春聯會。該日適有美國僑領，三藩市世界日報主筆李大明先生及其夫人公子等，由美駕臨雲集，參加該社聯會。尤爲生色。時屆六點，聯會即開始，各男女社員及眷屬來賓等三百餘人，魚貫而至，依時入座。秩序井然。首由簡建平司儀，請周社長王致政致詞及宣佈春聯宗旨。繼由簡建平司儀，請周社長王致政致詞及宣佈春聯宗旨。繼由簡建平司儀，請周社長王致政致詞及宣佈春聯宗旨。

亞歷山力被委爲英國防部長  
英京倫敦三十日合衆社電，前數日剛卸任之英駐加拿大總督亞歷山大元帥，現已被委任爲英國國防部長。彼現時仍在加拿大，但將於二月十七日，首途離加回英。將於三月一日，正式就英國國防部長之職。目下英國國防部長，暫由英首相邱卓爾兼任。查亞歷山大元帥，現年六拾歲，爲英軍有名將領之一。世界第二次大戰時，聯軍在非洲大敗軸心國，亦爲彼籌備之功勞云。

### 緬甸否認向國軍總進攻

緬甸政府否認向國軍總進攻。緬甸政府發言人，本日否認政府下令緬甸軍隊，進行大規模進攻緬北與中共交界之國方軍隊之事。彼謂緬甸軍隊，其中或有與一九五零年中共派兵出雲南進入緬北之國軍，發生衝突事件者，但此不足爲怪，非緬甸向國方軍隊大舉進攻云。

### 美巨型機在東京附近失事爆炸

東京三十日合衆社電，美「國軍二拾九號」巨型轟炸機一架，昨載滿炸藥，在飛赴高麗轟炸共軍途中，在東京以南發生失事，墜落炸中。當時爆炸之烈，東京南區爲之震動，其中守衛部人民，竟以爲發生地震。

該失事事件發生後三小時，據報該機之機員，有十二名皆安全。其中有兩名機員，空軍當局，相宣佈，其機員皆安全。

### 協和教會歡迎亞倫

雲南華，加拿大協和教會，派往中國重慶醫院服務亞倫博士，近日被追回加。道經雲南，華人協和教會，以亞倫博士造福中國，特於廿六晚六時，在新北京酒樓設聯歡會，並請前在成都醫院金學欽博士，與夫人，與及女傳道伏打女士，迎候。其招待極爲熱烈。周靈牧師，宣佈，其機員皆安全。

無足回兵被控  
欠四年汽車稅  
美武士省打拉士，廿九日路透社，第二世界大戰，在太平洋保根胡島之役受傷，兩足被截之美國同兵卡里亞，被打拉士市政府控訴積欠四年汽車稅共六十四元三拾仙。爲卡里亞所駭斥，據卡里亞稱，本人之汽車爲軍用性質，據卡里亞稱，本人之汽車爲軍用性質，據卡里亞稱，本人之汽車爲軍用性質。

北大西洋海軍統帥  
華盛頓，三十日省報，美國大西洋艦隊司令麥卡瓦上將，今日被委爲北大西洋協約國海軍總司令。麥卡瓦上將受任後，旋即選任英海軍西印度艦隊司令安道中將爲副司令。據稱，麥卡瓦上將於第一次世界大戰，服役英海軍，而上次大戰，曾數次出席英美會議云。

### 點城租車公司勞資商議未妥

點城租車公司，前晚爲加薪問題，即黃色汽車公司及加加汽車公司之司機六拾九名，前晚爲加薪問題，實行罷工，而截至昨晚爲止，勞資雙方彼此仍不肯退讓，勞方要求規定每個月，基本薪水爲三拾五元，而另外每星期超過八拾元之收入，分作三成半，及規定每日做八小時，資方答應每星期給薪水三十三元三拾仙，另加佣金，及規定每日做八小時云。

### 日本恢復造軍火

華盛頓，二十九日合衆社，美國務院，今日宣佈謂日本早已爲駐日美軍製造軍火云。

此消息係當局回答記者問，及東京報近日所載之特別新聞，而發表者，該段新聞大旨，爲按日本憲法，日本不准作軍火行動，但日本現在已經恢復製造軍火，而猶計劃製造坦克車云。

### 遺產稅抽三分一

羅省，廿六日統一社，據稱，一九四八年六月逝世，美國納士汽車公司業主查魯士納士，遺產共值四千六百六十三萬四千三百三十二元。爲其二女所繼承，但遺產稅佔三份之二以上云。

天氣報告  
據天文台報告，雲哥華今日天陰而有雨，吹東南風，最低及最高溫度爲四十四度及五十五度。明日時陰時晴，最高溫度爲四拾七度云。